
  

 
 
 

ACTA  NÚMERO 951 

DERIVADA DE LA SESIÓN SOLEMNE 

DEL  SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO DEL H. AYUNTAMIENTO 

CONSTITUCIONAL DE SAN FRANCISCO DEL RINCÓN, GUANAJUATO 

ADMINISTRACIÓN  MUNICIPAL 2012-2015 

 

 

EN LA CIUDAD DE SAN FRANCISCO DEL RINCÓN, ESTADO DE GUANAJUATO, SIENDO LAS 

18:42 DIECIOCHO HORAS CON CUARENTA Y DOS MINUTOS DEL DÍA VIERNES 12 

DOCE, DEL MES DE SEPTIEMBRE DE 2014, FECHA, HORA Y LUGAR PREVISTOS PARA 

QUE TENGA VERIFICATIVO LA SESIÓN PÚBLICA Y SOLEMNE, PARA LA RENDICIÓN DEL 

SEGUNDO INFORME DE GOBIERNODEL ESTADO QUE GUARDA LA ADMINISTRACIÓN 

PÚBLICA MUNICIPAL 2012-2015. POR LO QUE REUNIDOS EN EL SALÓN BUGAMBILIAS, 

UBICADO EN PROLONGACIÓN OBREGÓN NÚMERO 612, ZONA CENTRO DE ESTA 

CIUDAD; LUGAR DESIGNADO COMO RECINTO OFICIAL PARA LA PRESENTE SESIÓN Y 

CONTANDO CON LA ASISTENCIA DE LOS INTEGRANTES DEL PLENO DEL 

AYUNTAMIENTO.--------------------------------------------------------------------  

 

C.P. JAVIER CASILLAS SALDAÑA 

 

PRESIDENTE MUNICIPAL 

LIC. VÍCTOR MANUEL RODRÍGUEZ BÁRCENAS. SÍNDICO MUNICIPAL 

ARQ. MARÍA DE LA CONSOLACIÓN CASTAÑÓN 

MÁRQUEZ 

REGIDORA  

ING. JUAN FRANCISCO BERMÚDEZ ROJAS 

LIC. FABIAN VELÁZQUEZ VILLALPANDO 

LIC. LORENA VILLALOBOS OLIVARES 

REGIDOR 

REGIDOR  

REGIDORA 

L.R.I. MARÍA DEL SOCORRO GAMIÑO MUÑOZ REGIDORA  

PROFA. MA. ELENA ÁNGEL SERRANO REGIDORA 

LIC. DÁMASO MURILLO VELÁZQUEZ REGIDOR  

LIC. ALBERTO MENDEZ PEREZ 

P. DE L.C.C. MARTHA BEATRIZ LAGUNA MORALES 

LIC. OMAR ISRAEL RODRÍGUEZ GALVÁN 

REGIDOR 

REGIDORA 

REGIDOR 

 

INTEGRANTES DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO,  EN ESTE MOMENTO SIENDO LAS 

18:49 DIECIOCHO HORAS CON CUARENTA Y NUEVE MINUTOS SE HACE CONSTAR 

QUE ARRIBA AL RECINTO LA P. DE L.C. C. MARTHA BEATRIZ LAGUNA MORALES. ASÍ 

COMO CON LA PRESENCIA DEL DR. LEÓN FELIPE FRAUSTO CHAGOLLA, SECRETARIO 

DEL H. AYUNTAMIENTO, QUIEN PASO LISTA DE ASISTENCIA Y COMPROBADO EL 

QUÓRUM LEGAL SE DECLARÓ ABIERTA LA SESIÓN DESAHOGANDO EL PRIMER PUNTO 

DE LA ORDEN DEL DÍA.-------------------------------------------------------------------------- 

POR VIRTUD DE QUE LA ORDEN DEL DÍA FUE AUTORIZADA POR EL PLENO DEL 

AYUNTAMIENTO, EN SESIÓN ORDINARIA NÚMERO 949, CELEBRADA EL 21 DE AGOSTO 

DE 2014, SE OMITE SU LECTURA Y SE PROCEDE AL DESAHOGO DE LA PRESENTE SESIÓN, 

COMO SIGUE: --------------------------------------------------------------------------------- 

I.- LISTA DE ASISTENCIA Y DECLARACIÓN DE QUORUM.-------------------------------------- 

II.- SOLICITAR A LOS REGIDORES DEL H. AYUNTAMIENTO, PROFA. MA. ELENA ANGEL 

SERRANO, ING. JUAN FRANCISCO BERMUDEZ ROJAS, LIC. ALBERTO MÉNDEZ PÉREZ, 



  

 
 
 

Y LIC. OMAR ISRAEL RODRÍGUEZ GALVÁN INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DE 

RECEPCIÓN, CUMPLAN CON EL COMETIDO ENCOMENDADO POR EL H. AYUNTAMIENTO,  

Y CONDUZCAN A LOS INVITADOS DE HONOR AL RECINTO OFICIAL EN QUE SE RENDIRÁ 

EL SEGUNDO INFORME ANUAL DE LA ADMINISTRACIÓN 2012-2015; ----------------------- 

III.- DECRETAR RECESO, A EFECTO DE RECIBIR EN EL RECINTO OFICIAL A LOS INVITADOS 

DE HONOR, A LA RENDICIÓN DEL INFORME ANUAL DEL ESTADO QUE GUARDA LA 

ADMINISTRACIÓN PÚBLICA MUNICIPAL; CORRESPONDIENTE AL SEGUNDO AÑO DE 

EJERCICIO DE LA ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL 2012-2015;---------------------------------- 

IV.- REINICIO DE LA SESIÓN, PARA RENDIR HONORES AL LÁBARO PATRIO Y ENTONAR EL 

HIMNO NACIONAL MEXICANO; ---------------------------------------------------------------- 

V.- RENDIR EL INFORME ANUAL DEL ESTADO QUE GUARDA LA ADMINISTRACIÓN 

PÚBLICA MUNICIPAL, CORRESPONDIENTE AL SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO DE LA 

ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL 2012-2015,  A CARGO DEL PRESIDENTE MUNICIPAL C.P. 

JAVIER CASILLAS SALDAÑA. EN CUMPLIMIENTO A LO ESTATUIDO POR LA LEY ORGÁNICA 

MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE GUANAJUATO, EN SU ARTÍCULO 77, FRACCIÓN XI. ------ 

VI.- MENSAJE DEL LICENCIADO HÉCTOR GERMÁN RENÉ LÓPEZ SANTILLANA, 

SECRETARIO DE DESARROLLO ECONÓMICO SUSTENTABLE, EN REPRESENTACIÓN DEL 

LIC. MIGUEL MÁRQUEZ MÁRQUEZ, GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO 

DE GUANAJUATO.------------------------------------------------------------------------------ 

VII.- CLAUSURA DE LA SESIÓN.--------------------------------------------------------------- 

EN DESAHOGO DEL SEGUNDO PUNTO DE LA ORDEN DEL DÍA EL DR. LEÓN FELIPE FRA  

USTO CHAGOLLA, SECRETARIO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, SOLICITA A LA 

COMISIÓN DE RECEPCIÓN DE LOS INVITADOS DE HONOR, INTEGRADA POR LOS 

REGIDORES PROFA. MA. ELENA ANGEL SERRANO, ING. JUAN FRANCISCO BERMUDEZ 

ROJAS, LIC. ALBERTO MÉNDEZ PÉREZ, Y LIC. OMAR ISRAEL RODRÍGUEZ GALVÁNSE 

SIRVAN CONDUCIR A LOS INVITADOS DE HONOR AL INTERIOR DEL RECINTO OFICIAL, EN 

QUE SE RENDIRÁ EL SEGUNDO INFORME ANUAL QUE GUARDA LA ADMINISTRACIÓN 

PÚBLICA MUNICIPAL.---------------------------------------------------------------------------- 

EN DESAHOGODEL TERCER PUNTO DE LA ORDEN DEL DÍA, SIENDO LAS 18:51 

DIECIOCHO HORAS CON CINCUENTA Y UN MINUTOS, SE DECRETA RECESO, A EFECTO DE 

DAR LA BIENVENIDA A LOS INVITADOS DE HONOR A LA PRESENTE SESIÓN SOLEMNE: EL 

LICENCIADO HÉCTOR GERMÁN RENÉ LÓPEZ SANTILLANA, SECRETARIO DE 

DESARROLLO ECONÓMICO SUSTENTABLE DEL ESTADO DE GUANAJUATO; EN 

REPRESENTACIÓN DEL LICENCIADO MIGUEL MÁRQUEZ MÁRQUEZ, GOBERNADOR 

CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE GUANAJUATO. EL DIPUTADO LICENCIADO FELIPE 

DE JESÚS OROZCO GARCÍA,REPRESENTANDO AL PODER LEGISLATIVO DEL ESTADO 

DE GUANAJUATO.EL MAGISTRADO MIGUEL VALADEZ REYES, PRESIDENTE DEL 

SUPREMO TRIBUNAL DE JUSTICIA DEL ESTADO DE GUANAJUATO, REPRESENTANDO 

AL PODER JUDICIAL DEL ESTADO DE GUANAJUATO. CORONEL DE ARMA BLINDADA 

DIPLOMADO DE ESTADO MAYOR, MARTIN JIMÉNEZ OLVERA, COMANDANTE DEL 

OCTAVO REGIMIENTO BLINDADO DE RECONOCIMIENTO, REPRESENTANDO A LA 

16VA ZONA MILITAR. --------------------------------------------- 

ASÍ COMO INVITADOS ESPECIALES: DIPUTADOS FEDERALES, DELEGADOS 

FEDERALES, DIPUTADOS LOCALES, FUNCIONARIOS ESTATALES, PRESIDENTES 

MUNICIPALES, EX PRESIDENTES MUNICIPALES, EMPRESARIOS, ASOCIACIONES, 

CLUBES DE SERVICIO, CUERPOS DE EMERGENCIA, COLEGIOS DE PROFESIONISTAS, 

SECTOR EDUCATIVO, DELEGADOS DE COMUNIDADES MUNICIPALES, CONSEJEROS 

MUNICIPALES, PRESIDENTES DE COLONOS, MEDIOS DE COMUNICACIÓN Y PÚBLICO 

EN GENERAL. -----------------------------------------------------------------------------------

SIENDO LAS 18:54 DIECIOCHO HORAS CON CINCUENTA Y CUATRO MINUTOS, SE 

REANUDA LA SESIÓN SOLEMNE PARA CONTINUAR CON EL DESAHOGO DEL CUARTO 

PUNTO  DE LA ORDEN DEL DÍA, Y RENDIR HONORES AL LÁBARO PATRIO Y ENTONAR EL 

HIMNO NACIONAL MEXICANO.  POR LO QUE EN ESTE MOMENTO EL DOCTOR LEON 

FELIPE FRAUSTO CHAGOLLA, SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, HACIENDO USO 



  

 
 
 

DE LA VOZ, SOLICITA A LOS PRESENTES EN ESTE RECINTO, SE PONGAN DE PIE PARA 

PRECENSIAR EL ARRIBO DE NUESTRA ENSEÑA NACIONAL GUARDANDO EL DEBIDO 

RESPETO QUE ESTE ACTO MERECE, ASI MISMO SE SOLICITA QUE CON EL MISMO 

RESPETO Y VENERACION SE PROCEDA A RENDIR HONORES A LA BANDERA NACIONAL, 

INVITANDO A LOS PRESENTES A ENTONAR EL HIMNO NACIONAL, PARA 

POSTERIORMENTE PROCEDER A DESPEDIR EL LABARO PATRIO. ----------------------------- 

EN DESAHOGO DEL QUINTO PUNTO  DE LA ORDEN DEL DÍA, Y EN CUMPLIMIENTO A LO 

ESTATUIDO POR LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE GUANAJUATO, EN 

SU ARTÍCULO 77, FRACCIÓN XI, EL C.P. JAVIER CASILLAS SALDAÑA, PRESIDENTE 

MUNICIPAL DE SAN FRANCISCO DEL RINCÓN, GUANAJUATO; PROCEDE 

ALARENDICIÓN DEL INFORME ANUAL DEL ESTADO QUE GUARDA LA ADMINISTRACIÓN 

PÚBLICA MUNICIPAL, CORRESPONDIENTE AL SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO DE LA 

ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL 2012-2015; EL CUAL SE CONTIENE EN MEDIO IMPRESO Y 

QUE FORMA PARTE INTEGRA DEL APENDICE DE LA PRESENTE ACTA; MISMO QUE FUE 

PREVIAMENTE APROBADO POR MAYORIA CALIFICADA DE LOS INTEGRANTES DEL 

HONORABLE AYUNTAMIENTO EN SESION  ORDINARIA CELEBRADA EN FECHA 05 DE 

SEPTIEMBRE DE 2014, ASENTADO EN ACTA QUE POR NUMERO CORRESPONDE AL 950, 

DANDO CONTINUIDAD CON LA TRANSMISIÒN DE UN VIDEO QUE PROYECTA EL 

TRABAJO REALIZADO POR LA ADMINISTRACIÓN 2012-2015. EN SU SEGUNDO AÑO DE 

GOBIERNO. ACTO CONTINUO EL C.P. JAVIER CASILLAS SALDAÑA, PRESIDENTE 

MUNICIPAL DE SAN FRANCISCO DEL RINCÓN, GUANAJUATO; DA UN MENSAJE DE 

BIENVENIDA A LOS PRESENTES, PROCEDIENDO A RENDIR EL INFORME ANUAL DEL 

ESTADO QUE GUARDA LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA MUNICIPAL, CORRESPONDIENTE 

AL SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO DE LA ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL 2012-2015, LO 

QUE HACE EN LOS TÉRMINOS SIGUIENTES:----------------------------------------------------

“MUY BUENAS TARDES. SALUDO CON GUSTO AL LICENCIADO HÉCTOR GERMÁN RENÉ LÓPEZ 
SANTILLANA, SECRETARIO DE DESARROLLO ECONÓMICO SUSTENTABLE DEL ESTADO DE 
GUANAJUATO; EN REPRESENTACIÓN DEL LICENCIADO MIGUEL MÁRQUEZ MÁRQUEZ, 

GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE GUANAJUATO, BIENVENIDO Y POR FAVOR 

HÁGALE SABER EL GUSTO QUE HUBIÉRAMOS TENIDO DE QUE NOS ACOMPAÑARA POR SEGUNDA 

OCASIÓN EN LA RENDICIÓN DE ESTE INFORME , SALUDO TAMBIÉN A EL DIPUTADO LICENCIADO 
FELIPE DE JESÚS OROZCO GARCÍA,REPRESENTANDO AL PODER LEGISLATIVO DEL ESTADO DE 
GUANAJUATO.EL MAGISTRADO MIGUEL VALADEZ REYES, PRESIDENTE DEL SUPREMO 

TRIBUNAL DE JUSTICIA DEL ESTADO DE GUANAJUATO, REPRESENTANDO AL PODER 
JUDICIAL DEL ESTADO DE GUANAJUATO.  SALUDO TAMBIÉN AL CORONEL DE ARMA 
BLINDADA DIPLOMADO DE ESTADO MAYOR, MARTIN JIMÉNEZ OLVERA, COMANDANTE DEL 

OCTAVO REGIMIENTO BLINDADO DE RECONOCIMIENTO, REPRESENTANDO A LA 16VA 

ZONA MILITAR, SALUDO DE IGUAL MANERA A LOS MIEMBROS DE ESTE AYUNTAMIENTO, 

REGIDORES, SINDICO, SECRETARIO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, GRACIAS POR ESTAR AQUÍ 

PARA COMPARTIR JUNTOS ESTE INFORME DE MI GOBIERNO, ES SUMAMENTE GRATIFICANTE 

ESTAR AQUÍ CON USTEDES, Y ESTOY CONSCIENTE DE LA PROBLEMÁTICA Y DE LA NECESIDAD QUE 

IMPERA EN NUESTRO MUNICIPIO, Y ES GRACIAS A ESTE EQUIPO DE TRABAJO QUE SE TIENE EN EL 

AYUNTAMIENTO QUE HEMOS FRENTE HECHOS JUNTOS DE LO CUAL ME SIENTE SATISFECHO 

PERO NO CONVENCIDO AÚN FALTA MUCHO POR HACER.  SALUDO TAMBIÉN A NUESTROS 

INVITADOS ESPECIALES, A LA DIPUTADA MARÍA GUADALUPE VELÁZQUEZ A QUIEN 

AGRADEZCO MUCHO EL APOYO QUE HA REALIZADO POR NUESTRO MUNICIPIO, ASÍ TAMBIÉN AL 

DIPUTADO FEDERAL FRANCISCO ARROYO VIEIRA,  DE QUIEN ME SIENTO MUY GUSTOSO DE 

TENERLO AQUÍ, A LA DIPUTADA MARÍA CONCEPCIÓN NAVARRETE, AL LICENCIADO JAVIER 
AGUIRRE VIZUET, DELEGADO DE LA SECRETARIA DE GOBERNACIÓN EN EL ESTADO DE 

GUANAJUATO;  A LOS ALCALDES AMIGOS QUE ME ACOMPAÑAN DE LOS CUALES HE 

APRENDIDO BASTANTE A QUIENES AGRADEZCO LA CONFIANZA, EL RESPETO Y SOBRETODO LA 

SOLIDARIDAD, A MI VECINO Y AMIGO LICENCIADO TOMAS  TORRES MONTAÑEZ, ALCALDE 

DE PURÍSIMA DEL RINCÓN; AL ALCALDE DE MANUEL DOBLADO PROFESOR MANUEL 
PEDROZA, AL ALCALDE DE SILAO LICENCIADO ENRIQUE SOLÍS ARZOLA, AL ALCALDE DE 
URIANGATO  LICENCIADO LUIS IGNACIO ROSILES, AL ALCALDE DE PÉNJAMO LICENCIADO 

JACOBO MANRÍQUEZ ROMERO, AL ALCALDE DE SAN LUIS DE LA PAZ, CONTADOR PÚBLICO 



  

 
 
 

TIMOTEO  VILLA RAMÍREZ, AL ALCALDE DE SAN FELIPE, LICENCIADO FEDERICO EZEQUIEL 
VAZQUEZ JUAREZ , AL ALCALDE DE CUERAMARO,  GERARDO ELIZARRARÁZ VELA. A LOS 

DELEGADOS FEDERALES QUE HOY ME ACOMPAÑAN, AL INGENIERO HUMBERTO CARLO 
NAVARRO DE ALVA DELEGADO DE CONAGUA, AL LICENCIADO  JOSÉ ISAAC GONZÁLEZ 
CALDERÓN DELEGADO DE PROFEPA,  AL LICENCIADO RICARDO RAMIREZ NIETO, DELEGADO 

DE BANOBRAS, AL LICENCIADO OMAR CONDE CONTRERAS, DELEGADO DE SEDATU, AL 
LICENCIADO GERMAN ESTRADA LAREDO, DELEGADO DEL INSTITUTO NACIONAL DE 
MIGRACIÓN, AL ARQUITECTO HORACIO GUERRERO GARCÍA, DIRECTOR DEL IPLANEG, AL 

LICENCIADO JOSÉ GUSTAVO SALDÍVAR BAUTISTA, DIRECTOR DEL CENTRO DE EVALUACIÓN 

Y CONTROL DE CONFIANZA DEL ESTADO; OFREZCO DISCULPAS SI OMITÍ MENCIONAR A 

ALGUIEN, LA INTENCIÓN ES AGRADECER EL TRABAJO CONJUNTO Y COORDINADO, Y TAL VEZ ME 

ADELANTE UN POCO PERO CREO QUE ES IMPORTANTE EXTERNAR MI AGRADECIMIENTO AL 
DIRECTOR GENERAL DE LA COMISIÓN NACIONAL FORESTAL, DOCTOR VICTOR MANUEL 

ORTEGA MEDRANO. A LOS EX ACALDES INGENIERO CARLOS VELÁZQUEZ VILLALPANDO, AL 

ARQUITECTO EDUARDO ARROYO ROLDAN, INGENIERO RAMÓN ASCENCIO VILLANUEVA, 
LICENCIADO JAIME VERDÍN SALDAÑA, JUAN CARLOS SAINZ LOZANO. A LOS 

SUBDELEGADOS FEDERALES, A LOS FUNCIONARIOS FEDERALES Y ESTATALES, A LOS 
DIFERENTES CONSEJOS CIUDADANOS CONSULTIVOS Y DIRECTIVOS, A LAS ASOCIACIONES, A 

NUESTRAS REINAS DE LA CIUDAD, A LA SOCIEDAD CIVIL ORGANIZADA A TRAVÉS DE 

ASOCIACIONES, CLUBES DE SERVICIO, Y COLEGIOS DE PROFESIONISTAS, AL GREMIO DE 

EMPRESARIOS, SIEMPRE PRESENTE; A LOS LÍDERES SOCIALES Y POLÍTICOS A LOS COMITÉS DE 

COLONOS, ASÍ COMO A LOS DELEGADOS RURALES  Y COMISARIADOS EJIDALES; AL PERSONAL 

ADMINISTRATIVO Y EN ESPECIAL UN AGRADECIMIENTO A LOS  MEDIOS DE COMUNICACIÓN 

PRESENTES; A TODOS LOS CIUDADANOS DE SAN FRANCISCO, AMIGOS, FAMILIA Y PÚBLICO, SEAN 

TODOS BIENVENIDOS MUCHAS GRACIAS POR ESTAR AQUÍ. -----------------------------------------

EN CUMPLIMIENTO CON LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE GUANAJUATO, Y LAS 

ATRIBUCIONES QUE EN MÍ SE CONFIEREN EN MI CARÁCTER DE PRESIDENTE MUNICIPAL, EL DÍA DE 

HOY COMUNICAMOS ANTE NUESTRA POBLACIÓN Y ANTE LOS ENTES DE GOBIERNO AQUÍ 

PRESENTES EL INFORME DEL ESTADO QUE GUARDA  LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA MUNICIPAL, 

DENTRO DEL SEGUNDO PERÍODO DE GESTIÓN, EN EL CUAL, HEMOS HECHO CORTE DEL MES DE 

AGOSTO DE 2013 AL PASADO MES DE JULIO DE ESTE AÑO. UN PERÍODO QUE SIN LUGAR A DUDA, 

HA MOSTRADO LA COSECHA DE LOS ESFUERZOS APLICADOS  EN EL PRIMER AÑO DE 

ADMINISTRACIÓN; AÑO DE APRENDIZAJE, DE FINCAR RUMBO, Y DE ATERRIZAR LA VISIÓN DE 

GOBIERNO HACIA PROYECTOS VIABLES, DEFINIENDO EL TRABAJO EN BASE A LAS FORTALEZAS Y 

DEBILIDADES QUE EN LO ECONÓMICO, LO OPERATIVO, LO HUMANO, LO TÉCNICO Y LO 

ADMINISTRATIVO, HEMOS PODIDO GENERAR; CON EL COMPROMISO DE ENTREGAR RESULTADOS  

QUE IMPACTEN AL MAYOR NÚMERO DE CIUDADANOS POSIBLES EN BASE A LA PRIORIZACIÓN 

QUE LA MISMA POBLACIÓN CREA AL MANIFESTARNOS SUS NECESIDADES MÁS SENTIDAS Y A LAS 

CUALES, ESTAMOS OBLIGADOS A DAR RESPUESTA. ESTA TARDE, HEMOS PODIDO VER Y 

ESCUCHAR VARIOS DE LOS LOGROS QUE DURANTE ESTE PERÍODO LOGRAMOS REALIZAR, OBRAS 

TANGIBLES Y A LA VISTA DE TODOS, QUE FUERON POSIBLES GRACIAS A UN TRABAJO ARDUO Y 

DECIDIDO, Y AL COMPROMISO CONJUNTO QUE CON LA VOLUNTAD Y LA VISIÓN COMPARTIDA Y 

CONVERGENTE CON CADA UNO DE LOS INTEGRANTES DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, DE 

QUIENES HE RECIBIDO SU FRANCO RESPALDO AL APROBAR LOS PROYECTOS QUE EN LAS 

DIVERSAS ÁREAS QUE COMPONEN  LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA MUNICIPAL SE HAN  

DESARROLLADO PARA BENEFICIO DE NUESTRO MUNICIPIO; ASIGNANDO LOS RECURSOS QUE 

ESTÁN A NUESTRO ALCANCE  PARA TRANSFORMARLO EN OBRAS Y ACCIONES, PREVALECIENDO 

EL DIÁLOGO, LA PLURALIDAD, LA TRANSPARENCIA, Y EL  DESEO DE MEJORAR  LA CALIDAD DE 

VIDA DE NUESTRA GENTE. MI RECONOCIMIENTO Y AGRADECIMIENTO AL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO, HABRÉ DE RECONOCER DE IGUAL MANERA, QUE EL MOTOR DE NUESTROS 

RESULTADOS  ES PRINCIPIO Y FIN DE NUESTRO COMPROMISO SOCIAL, ME REFIERO A CADA 

MUJER Y HOMBRE QUE FORMA PARTE DE ESTE GRAN MUNICIPIO, Y QUE GRACIAS A SU 

CONFIANZA  Y A SU PARTICIPACIÓN EN LAS LABORES QUE LES VINCULAN CON SU GOBIERNO 

MUNICIPAL HAN ESTADO AHÍ, COLOCANDO SU ENORME GRANO DE ARENA EN LA 

CONSTRUCCIÓN DE UN SAN FRANCISCO EXITOSO; Y PARA MUESTRA, LA CONFIANZA 

DEPOSITADA EN ESTA ADMINISTRACIÓN, AL CUMPLIR PUNTUALMENTE CON SU CONTRIBUCIÓN 

PREDIAL, BASE DE LA ECONOMÍA MUNICIPAL, QUE AL ALCANZAR LAS EXPECTATIVAS 

RECAUDATORIAS Y SUPERARLAS CONSIDERABLEMENTE FORTALECEN A SU GOBIERNO, DOTANDO 

DE RECURSOS QUE EL DÍA DE HOY SE REFLEJAN EN ESTAS OBRAS, Y EN EL TRABAJO QUE 



  

 
 
 

DIARIAMENTE REALIZAMOS PARA USTEDES.  GRACIAS POR APORTAR A ESTA VISIÓN, POR 

SUMARSE A ESTE PROYECTO, Y POR ESTAR AHÍ, CUMPLIENDO CON SU MUNICIPIO; NO NOS 

QUEDA MÁS QUE RESPONDERLES ACTUANDO HONESTA, TRANSPARENTE, Y  EFICIENTEMENTE EN 

TODOS LOS RUBROS QUE EN EL GOBIERNO MUNICIPAL DEBEMOS DE CUMPLIRLES, Y LO 

ESTAMOS HACIENDO. PARTE DE ESTE COMPROMISO,  LO HEMOS MATERIALIZADO, 

EFICIENTANDO EL TRABAJO DE LA ADMINISTRACIÓN, PROCURANDO EL ORDEN Y LA 

PLANEACIÓN, EN REFERENCIA AL CRECIMIENTO Y PROGRESO DE NUESTRO MUNICIPIO, EN 

MATERIA DE ORDENAMIENTO TERRITORIAL, ECOLÓGICO, URBANO, ECONÓMICO, Y DE LOS 

SERVICIOS QUE  DE ESTE CRECIMIENTO PROGRESIVO SE DERIVAN. ESTE AÑO, LOGRAMOS 

CONCRETAR LA CREACIÓN DEL INSTITUTO MUNICIPAL DE PLANEACIÓN, EL IMPLAN. UN ENTE DE 

GOBIERNO DESCENTRALIZADO, CUYA CREACIÓN RESPONDE A LA NECESIDAD Y A LA OBLIGACIÓN 

DE CONTAR CON UN ORGANISMO RECTOR EN LA PLANEACIÓN MUNICIPAL, CUYA PROYECCIÓN 

ES EMANADA DE LA MISMA SOCIEDAD CIVIL, CON UNA VISIÓN A LARGO PLAZO AL AÑO 2040 

PROCURANDO LA SUSTENTABILIDAD Y LA VOCACIÓN INDUSTRIAL Y AGROALIMENTARIA QUE 

DESDE UN ORIGEN, NOS CARACTERIZA. SERÁ A TRAVÉS DEL IMPLAN, QUE CADA PROYECTO DE 

DESARROLLO CUENTE CON ELEMENTOS QUE ABONEN AL CRECIMIENTO ORDENADO DE 

NUESTRO MUNICIPIO, ASÍ COMO LA CORRECTA DISTRIBUCIÓN DE LAS ZONAS DE IMPACTO Y 

VOCACIÓN PARA LOS DIVERSOS GIROS SOCIALES, COMERCIALES,  E INDUSTRIALES EN LOS QUE 

DEBERÁ PREVALECER LA SUSTENTABILIDAD, EN EL USO RESPONSABLE DE LOS RECURSOS 

NATURALES. AQUÍ QUIERO HACER UN PARÉNTESIS PARA AGRADECER APOYO QUE HEMOS 

RECIBIDO DEL INSTITUTO DE PLANEACIÓN DEL ESTADO DE GUANAJUATO, PARA LOS DIVERSOS 

PROYECTOS QUE HAN AYUDADO A FORTALECER LOS PROYECTOS QUE COMO GOBIERNO 

TENEMOS Y QUE A TRAVÉS DEL TRABAJO CONJUNTO Y LAS CAPACITACIONES RECIBIDAS HEMOS 

CREADO UN PROYECTO BASTANTE RAZONABLE PARA NUESTRO MUNICIPIO Y EL DE PURÍSIMA 

QUE TIENE QUE VER CON EL SISTEMA INTEGRAL DE TRASPORTE POR LA CONURBACIÓN QUE 

TENEMOS AMBOS MUNICIPIOS HEMOS TRATADO DE OPERAR UN SISTEMA DE TRANSPORTE QUE 

ATIENDA A LOS DOS MUNICIPIOS, Y TAMBIÉN QUIERO MENCIONAR QUE HEMOS ETIQUETADO EN 

ESTE AÑO LA CANTIDAD DE CUARENTA Y SEIS MILLONES DE PESOS A TRAVÉS DEL FONDO 

METROPOLITANO EN ACCIONES QUE SON SUMAMENTE IMPORTANTES PARA NUESTRO 

MUNICIPIO COMO ES LA ZONA NORTE Y EL COLECTOR PLUVIAL TRES MARÍAS, SE ESTÁ 

BUSCANDO DARLE UNA IMAGEN DISTINTA AL CENTRO HISTÓRICO, ASÍ COMO AL BOULEVARD 

GUADALUPE VICTORIA, ADEMÁS DEL PROYECTO DEL BOULEVARD CAMINO REAL QUE TENDRÁ 

ACCESO A UNA ZONA NATURAL PROTEGIDA QUE ES LA PRESA DE SILVA Y QUE CON ESTA 

APORTACIÓN VAMOS A CREAR UNA BASE IMPORTANTE. AUNADO A ESTO, QUISIERA 

MENCIONAR, EL GRAN LOGRO QUE COMO PUEBLO UNIDO EN LAS CAUSAS SOCIALES ESTE 

MISMO AÑO, GRACIAS A LA INTERVENCIÓN DE LA PROCURADURÍA FEDERAL DE PROTECCIÓN AL 

MEDIO AMBIENTE QUIEN TRAS EL ACERCAMIENTO DECIDIDO DE LA PRESENTE ADMINISTRACIÓN 

Y LA PARTICIPACIÓN DE LA SOCIEDAD CIVIL DESDE DIVERSOS SECTORES, QUÍMICA CENTRAL HA 

DETENIDO SU PRODUCCIÓN, E INICIADO SU PROCESO DE REMEDIACIÓN AMBIENTAL PARA 

RETIRAR DE NUESTRO MUNICIPIO, LA MONTAÑA DE RESIDUOS QUÍMICOS EN LA QUE 

PRESUNTAMENTE, SE ENCUENTRAN SUSTANCIAS NOCIVAS A LOS SERES VIVOS Y POR ENDE, AL 

MEDIO AMBIENTE. TRAS DÉCADAS DE CONFRONTACIÓN SOCIAL Y DEL GOBIERNO MUNICIPAL, 

CON QUÍMICA CENTRAL, HOY LA PROFEPA HA DECIDIDO ACTUAR EN FAVOR DE ESTAS VOCES  Y 

A NOMBRE DE MI PUEBLO, RECONOCEMOS ESTE IMPORTANTE LOGRO AL DELEGADO DE 

PROFEPA JOSÉ ISAAC GONZÁLEZ CALDERÓN, A QUIEN PIDO HACERLO EXTENSIVO AL SEÑOR 

PROCURADOR, GUILLERMO HARO BÉLCHEZ. LOGRAMOS CONCURRIR RECURSOS CERCANOS A 

LOS DOS MILLONES DE PESOS, PARA LA REALIZACIÓN DE UN PROYECTO DE MEJORA 

REGULATORIA MUNICIPAL, EN EL CUAL, EN SU PRIMERA FASE HEMOS LOGRADO GENERAR UN 

PROYECTO DE “CÓDIGO ÚNICO MUNICIPAL”, EN EL CUAL QUEDAN ASENTADOS TODOS Y CADA 

UNO DE LOS REGLAMENTOS QUE RIGEN EL ACTUAR DEL MUNICIPIO EN SU CONSTANTE 

RELACIÓN POBLACIÓN-GOBIERNO; ESTE PROYECTO DE FONDO ES SIN DUDA UNO DE LOS MÁS 

AMBICIOSOS Y FUNDAMENTALES PARA LA PRESENTE ADMINISTRACIÓN, PRÁCTICAMENTE 

ESTAMOS REFORMANDO EL ACTUAR DEL GOBIERNO MUNICIPAL Y LA PARTICIPACIÓN 

CIUDADANA PARA CON ÉSTE; DEFINIENDO RESPONSABILIDADES Y DERECHOS, SIMPLIFICANDO EL 

TRABAJO BUROCRÁTICO EN FAVOR DE UNA ADMINISTRACIÓN MÁS EFICIENTE EN SU EJERCICIO 

ADMINISTRATIVO. Y ES ASÍ, CON UN CORRECTO ORDENAMIENTO Y LA REGLAMENTACIÓN MÁS 

EFICIENTE QUE UN MUNICIPIO CON LAS CARACTERÍSTICAS QUE SAN FRANCISCO DEL RINCÓN 

PODRÍA CONTAR, EL CÓMO DAMOS RESULTADOS  EN EL ÁREA URBANA Y ECONÓMICA.  EN 



  

 
 
 

MESES PASADOS, EN EL PALACIO DE GOBIERNO DEL ESTADO ACUDIMOS PARA DAR ANUNCIO 

JUNTO CON EL GOBERNADOR DEL ESTADO, DE LA LLEGADA DE UN PARQUE INDUSTRIAL DENTRO 

DE NUESTRA DEMARCACIÓN, ENCLAVADO EN EL ÁREA ORIENTE DEL MUNICIPIO SE INSTALARÁ EL 

PARQUE INDUSTRIAL PUEBLOS DEL RINCÓN, PROYECTO QUE EN COORDINACIÓN CON LA 

SECRETARÍA DE DESARROLLO ECONÓMICO SUSTENTABLE DEL ESTADO, GENERÓ EL INTERÉS Y LA 

INVERSIÓN DE LA INICIATIVA PRIVADA, EN EL QUE SE APLICARÁN 300 MILLONES DE PESOS EN 

UNA SUPERFICIE DE MÁS DE 160 HECTÁREAS PARA LA GENERACIÓN DE LA INFRAESTRUCTURA DE 

ESTE COMPLEJO INDUSTRIAL. EL DETONAR UNA NUEVA INDUSTRIA, CON ATRACCIÓN DE 

INVERSIÓN Y GENERACIÓN DE NUEVAS FUENTES DE EMPLEO, NO SÓLO CONSOLIDARÁ LA 

VOCACIÓN ECONÓMICA DE LOS PUEBLOS DEL RINCÓN. ADEMÁS, SERÁ UN FACTOR DE 

DESARROLLO Y EMPODERAMIENTO DE ESTA ZONA DEL ESTADO, EN LA QUE ACERTADAMENTE SE 

HA INVERTIDO EN INFRAESTRUCTURA QUE ABONARÁ A LA CONECTIVIDAD CON OTRAS 

REGIONES PARA EL ABASTECIMIENTO DE INSUMOS Y COMERCIALIZACIÓN DEL PRODUCTO 

TERMINADO. ESTAMOS PREPARADOS PARA LA INDUSTRIA DE CORTE INTERNACIONAL PARA LA 

GENERACIÓN DE PRODUCTOS QUE FORTALEZCAN LA ECONOMÍA LOCAL, NUESTRA MANO DE 

OBRA ESTÁ CALIFICADA PARA EL RETO QUE ESTE PARQUE INDUSTRIAL SIGNIFICA. Y NOS 

SEGUIMOS PREPARANDO PARA SER MANO DE OBRA ESPECIALIZADA,  CON LA INFRAESTRUCTURA 

EDUCATIVA QUE HEMOS GENERADO A TRAVÉS DE LA APERTURA DE NUEVOS ESPACIOS, 

COMO LO ES LA CONSOLIDACIÓN DEL PLANTEL CECYTEG Y SUS RECIENTES Y NUEVAS 

INSTALACIONES Y LA NUEVA ESCUELA SECUNDARIA, QUE ESTARÁ A UN COSTADO DE ESTE 

PLANTEL, EN UN ESPACIO RECIENTEMENTE DONADO POR EL MUNICIPIO, 

ABONANDO AL COMBATE DEL REZAGO EDUCATIVO Y A LA GENERACIÓN  

DE MEJORES OPORTUNIDADES DE DESARROLLO A TRAVÉS DE LA PREPARACIÓN ACADÉMICA. 

SOMOS UN MUNICIPIO COMPROMETIDO CON SU POBLACIÓN, CON SUS SECTORES MÁS 

VULNERABLES Y SU ESPECIAL ATENCIÓN. Y ES EN ESTE MOMENTO, QUE DESTACO EL TRABAJO 

DESINTERESADO Y EL COMPROMISO QUE CONMIGO HA ADQUIRIDO MI ESPOSA, GISELA. MI 

RECONOCIMIENTO, VA DE LA MANO A LA ADMIRACIÓN QUE GENERA EN MÍ,  EL TIEMPO Y LA 

DEDICACIÓN QUE INVIERTE COMO PRESIDENTA DEL DIF MUNICIPAL AL ATENDER SECTORES DE 

LA POBLACIÓN QUE ADEMÁS DE UN APOYO, REQUIEREN DE UNA ATENCIÓN CON CALIDEZ 

COMO DE ELLA SÉ QUE LA RECIBEN COMO EN SU ROL, DE MUJER, MADRE, HIJA Y ESPOSA LO HA 

HECHO SIEMPRE. GRACIAS GIS, POR TU APOYO.  EL COMPROMISO DE ATENCIÓN Y DE INCLUSIÓN 

ES CON LOS ADULTOS MAYORES, CON LAS PERSONAS CON DISCAPACIDAD, CON AQUELLOS 

CUYA SITUACIÓN ES DE RIESGO, ESTAMOS CERCA DE USTEDES. PERO TAMBIÉN, HEMOS ESTADO 

COMPROMETIDOS CON NUESTRA JUVENTUD, EN QUIEN HEMOS DEPOSITADO NUESTRA 

CONFIANZA Y OFRECIDO NUESTRO APOYO, PARA CADA VEZ SEA MAYOR SU PARTICIPACIÓN EN 

LOS DIVERSOS ESPACIOS Y FOROS QUE ESTAMOS GENERANDO PARA ELLOS. EN ESTA 

ADMINISTRACIÓN ESTAMOS CONVENCIDOS QUE DETRÁS DE CADA GRAN HOMBRE NO DEBE DE 

HABER NADIE. EL LUGAR DE LA MUJER ES A SU LADO PARA CAMINAR JUNTOS, COMO PERSONAS, 

COMO SERES HUMANOS Y MIRARSE DE LA MISMA MANERA SIEMPRE, TODOS LOS DÍAS, CON 

RESPETO, CON AMOR, Y CON EL COMPROMISO DE VER EL UNO POR EL OTRO SIEMPRE, EN 

IGUALDAD DE CIRCUNSTANCIAS. A LAS MUJERES, TODA MI ADMIRACIÓN Y TODO MI APOYO. 

ESTAMOS HACIENDO DE SAN FRANCISCO UN MUNICIPIO LIBRE DE VIOLENCIA DE GÉNERO. AQUÍ 

NO CABEN LOS ABUSOS, LAS CALUMNIAS, EL MALTRATO, NI LA VIOLENCIA CONTRA UNA MUJER. 

Y UN RECONOCIMIENTO ESPECIAL A QUIENES POR CIRCUNSTANCIAS PROPIAS Y AJENAS, 

ENCABEZAN UNA FAMILIA, Y SON PADRE Y MADRE PARA SUS HIJOS. EL APOYO QUE GRACIAS AL 

GOBIERNO FEDERAL SE HA DADO, A TRAVÉS DEL SEGURO DE VIDA PARA MADRES JEFAS DE 

FAMILIA, QUE EL DÍA DE HOY GARANTIZA QUE AL LLEGAR A FALTARLES A SUS HIJOS ESTARÁN 

APOYADOS ECONÓMICAMENTE, MIENTRAS SE ENCUENTRAN ESTUDIANDO. Y SOMOS TESTIGOS 

DE ELLO, TRAS EL DESAFORTUNADO CASO, EN QUE CUATRO PEQUEÑOS QUEDARON EN 

ORFANDAD Y GRACIAS A LA PREVISIÓN DE SU MAMÁ HOY QUEDAN PROTEGIDOS 

ECONÓMICAMENTE YA QUE FUE UNA DE LAS MÁS DE DOS MIL JEFAS DE FAMILIA AFILIADAS EN 

NUESTRO MUNICIPIO. DE ANTEMANO, GRACIAS A LA DELEGACIÓN ESTATAL DE LA SEDESOL, 

QUIEN TUVO A BIEN REALIZAR LA INCORPORACIÓN DE NUESTRO MUNICIPIO A LA CRUZADA 

NACIONAL CONTRA EL HAMBRE, CON LO QUE AMPLIAMOS NUESTRA COBERTURA EN 

PROGRAMAS SOCIALES, Y LA INCORPORACIÓN DE MÁS HABITANTES AL ESQUEMA COMPLETO 

DEL PROGRAMA “OPORTUNIDADES”, QUE HOY CAMBIA SU NOMBRA A “PROSPERA”,  A NOMBRE 

DE SAN FRANCISCO DEL RINCÓN, GRACIAS POR SU GESTIÓN Y APOYO. ESTE AÑO, HA SIDO UN 

POCO COMPLEJO COMUNICAR TODO LO QUE HEMOS LOGRADO EN UN TIEMPO TAN LIMITADO,  



  

 
 
 

FALTARÍA MENCIONAR QUE CON RECURSOS PROPIOS DEL MUNICIPIO, LOGRAMOS REHABILITAR 

UNO DE LOS CUERPOS DEL LADO SUR DEL BULEVAR AQUILES SERDÁN EN EL FRACCIONAMIENTO 

SAN MIGUEL. CON UNA INVERSIÓN SUPERIOR A LOS DOS MILLONES DE PESOS, ASÍ COMO EL 

PROYECTO DE NUEVA IMAGEN DE NUESTRA ZONA CENTRO, EN EL QUE EJECUTAMOS LA 

REHABILITACIÓN DEL BULEVAR H. COLEGIO MILITAR Y EN ESTE MOMENTO REALIZAMOS LA 

REHABILITACIÓN DEL BULEVAR MARÍA DE LA LUZ BRAVO CUYA INVERSIÓN CONJUNTAMENTE 

SUPERA LOS CUATRO MILLONES Y MEDIO DE PESOS Y SE VIENE A SUMAR A LA REHABILITACIÓN 

DE LA EXPLANADA DE LOS MERCADOS MUNICIPALES QUE YA HA SIDO MENCIONADA. 

CONCLUIMOS CIRCUITOS DE CALLES COMO LA MANUEL M. PONCE Y LA RAFAEL ZAPIÉN DE LA 

COLONIA CUAUHTÉMOC, ZONA DE LA CIUDAD QUE DENTRO DE LA PRESENTE ADMINISTRACIÓN, 

AVANZAMOS DE FORMA IMPORTANTE EN CULMINAR SU URBANIZACIÓN INTEGRAL. 

INVIRTIENDO MÁS DE DOS MILLONES DE PESOS EN ESTAS PAVIMENTACIONES. NO QUISIERA 

DEJAR FUERA OBRAS Y PROYECTOS QUE EN ESTE MOMENTO SE EJECUTAN,  PERO EL TIEMPO, 

NOS OBLIGA A HABLAR DE LO MÁS TRASCENDENTE. LAS OBRAS, LAS ACCIONES Y EL ESFUERZO 

HABLAN POR SÍ MISMOS. PERO ES LA GENTE, QUIEN VIVE DÍA A DÍA, LA QUE TENDRÁ LA MEJOR Y 

LA ÚLTIMA PALABRA DE CÓMO HEMOS OBRADO COMO FUNCIONARIOS PÚBLICOS AL SERVICIO 

DEL PUEBLO. Y ES A USTEDES A QUIEN LES DIGO, EN EL APARTADO DE PENDIENTES QUE ESTE 

BALANCE MUESTRA, QUE NO DEJAREMOS EN SEGUNDO TÉRMINO EL REDUCIR LA DELINCUENCIA 

EN SAN FRANCISCO; NO SÓLO SE REDOBLARÁ EL ESFUERZO, SE MULTIPLICARÁ AL TANTO QUE LO 

NECESITE, Y PONDREMOS TODOS LOS RECURSOS A NUESTRO ALCANCE, Y UN POCO MÁS, PARA 

GARANTIZAR LA SALVAGUARDA DE NUESTRA POBLACIÓN, SU INTEGRIDAD Y DE TODOS SUS 

BIENES. TENIENTE: TENEMOS UN GRAN COMPROMISO CON NUESTRA GENTE. AGRADEZCO AL 

EJÉRCITO MEXICANO A TRAVÉS DE LA 16 ZONA MILITAR, AL GENERAL OROZCO, QUIEN HA 

TENIDO A BIEN APOYAR CON UN DESTACAMENTO PREVENTIVO DE PATRULLAJE Y APOYO 

SECUNDARIO EN LAS ZONAS DE INTERÉS DENTRO DE LA ZONA URBANA. Y TAMBIÉN LES 

AGRADEZCO SU NOTABLE Y DISTINGUIDA PARTICIPACIÓN, EN LOS FESTEJOS ENMARCADOS 

DENTRO DEL 407 ANIVERSARIO DE LA FUNDACIÓN DE NUESTRA CIUDAD. AGRADEZCO AL 

CONGRESO DEL ESTADO, QUIENES HACEN GARANTES NUESTRO ACTUAR COMO AUTORIDADES, 

HAGA LLEGAR, SEÑOR DIPUTADO FELIPE OROZCO, Y DIPUTADOS AQUÍ PRESENTES UN ATENTO 

SALUDO AL PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA, AL MAESTRO JORGE ENRIQUE VIDEGARAY 

VERDAD EN QUIEN CONFIAMOS, SEA EL MEDIO POR EL CUAL, EL CONGRESO DEL ESTADO 

COLABORE EN RESOLVER LA DEFINITIVA CERTIDUMBRE DE LA SITUACIÓN LIMÍTROFE ENTRE 

PURÍSIMA Y SAN FRANCISCO DEL RINCÓN, ESTOY CONVENCIDO QUE AMBOS MUNICIPIOS 

HABREMOS DE ACATAR CON SERIEDAD, COMPROMISO Y MADUREZ POLÍTICA, CUALQUIER 

RESOLUCIÓN QUE NOS DIGA DE UNA VEZ POR TODAS CÓMO DEBEMOS VERNOS Y TRATARNOS 

EN CUESTIÓN DE TERRITORIO Y LÍMITES CONURBADOS. AQUÍ HAGO UNA PAUSA PARA EXPRESAR 

QUE ESTE AYUNTAMIENTO SE HA PRONUNCIADO CON UN ABSOLUTO RESPETO HACIA EL 

PRESIDENTE DE PURÍSIMA DEL RINCÓN Y SUS HABITANTES, PERO VEMOS UNA CONDICIÓN 

ESPECIAL Y AFORTUNADA, PUES HOY TENGO AQUÍ AL ALCALDE DE PURÍSIMA CON QUIEN TENGO 

UNA EXCELENTE RELACIÓN, TENEMOS UN DIPUTADO FEDERAL, UNA DIPUTADA FEDERAL Y MÁS 

AÚN TENEMOS UN GOBERNADOR QUE ES DEL MUNICIPIO DE PURÍSIMA Y PARECIERA QUE 

ESTAMOS EN DESVENTAJA, PERO NO; LA POSTURA DE ESTE AYUNTAMIENTO ES BUSCAR EL 

ENTENDIMIENTO POR LA RELACIÓN DE HERMANDAD QUE NOS UNE COMO DOS PUEBLOS, POR 

LO QUE EL DÍA DE HOY LES PIDO QUE NO NOS APASIONEMOS Y QUE EL RESULTAD QUE 

PODAMOS TENER EN ESTE SENTIDO LO ATENDAMOS DE MANERA JURÍDICA, TÉCNICA, CON 

DOCUMENTACIÓN QUE RESPALDE LA DECISIÓN QUE SE PUEDA GENERAR, Y QUEREMOS QUE LA 

UNIDAD DE NUESTROS PUEBLOS PERMANEZCA INDEPENDIENTEMENTE A RESOLUCIÓN QUE SE 

TOME, Y LO DIGO CON TODA LA RESPONSABILIDAD QUE ESTO SIGNIFICA COMO SERVIDOR 

PÚBLICO, COMO PRESIDENTE MUNICIPAL, COMO PRESIDENTE DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, 

REITERO QUE ESA ES LA INTENCIÓN DE ESTE MUNICIPIO. - AGRADEZCO EL APOYO DEL GOBIERNO 

DEL ESTADO Y DE CADA UNA DE SUS ÁREAS, QUE HAN COLABORADO PARA HACER POSIBLE EL 

BUEN EJERCICIO DE NUESTRA ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL. A LA DIPUTADA CECILIA 

GUERRERO, MANIFESTAR QUE ESTO NO HA LIMITADO LA CONVERGENCIA, LA VINCULACIÓN DE 

LOS RECURSOS SIN IMPORTAR LOS COLORES, A SAN FRANCISCO SE LE HA APOYADO, ASÍ COMO 

HOY TENGO A NUESTROS DELEGADOS AQUÍ PRESENTES DE QUIENES HEMOS RECIBIDO TODA LA 

COLABORACIÓN, POR ESO ES QUE ES SUMAMENTE IMPORTANTE QUE PODAMOS LOGRAR ESTOS 

ACUERDOS. A CADA SECRETARIO QUE MANTIENE COMUNICACIÓN DIRECTA Y ATENCIÓN 

INMEDIATA AL TRABAJO CONJUNTO QUE MUNICIPIO Y ESTADO REALIZAMOS PARA TODOS LOS 



  

 
 
 

FRANCORRINCONENSES. GRACIAS, SEÑOR SECRETARIO HÉCTOR LÓPEZ SANTILLÁN, 
EXTIENDA ESTE AGRADECIMIENTO AL SEÑOR GOBERNADOR LIC. MIGUEL MARQUEZ 

MARQUE, POR SU AMISTAD, POR SU APOYO, Y SU COMPROMISO CON SAN FRANCISCO DEL 

RINCÓN. MANIFIÉSTELE QUE SAN FRANCISCO ESTA CON ÉL, Y COMO EL MISMO ME LO COMENTO 

HACE UN AÑO, EN QUE ME PIDIÓ QUE NO CAMBIARA Y NO QUIERO CAMBIAR, QUIERO SEGUIR 

SIENDO EL SER HUMANO QUE SOY, LO QUE ME INTERESA ES QUE SIGA APOYANDO A NUESTRO 

MUNICIPIO QUE SEPA EL COMPROMISO Y ESTE CONSCIENTE DE NUESTRA MADUREZ POLÍTICA 

PARA LLEGAR A CUALQUIER ACUERDO. DÍGALE QUE  ÉSTA ES SU CASA Y QUE HACEMOS LO QUE 

EN NUESTRAS MANOS ESTÁ PARA QUE SEA UN MEJOR LUGAR PARA VIVIR CADA DÍA. CABE 

MENCIONAR QUE LOS RESULTADOS QUE AHORA VEMOS NO SERÍAN POSIBLES SIN LA 

COLABORACIÓN DE LOS ÓRDENES DE GOBIERNO ESTATAL Y FEDERAL, ESTE AÑO, LA 

CONCURRENCIA DE RECURSOS HA SIDO HISTÓRICA, ESPECIALMENTE EN APORTACIÓN FEDERAL. -  

ME VOY A PERMITIR HACER UNOS CUANTOS INFORMES DE LOS DIFERENTES PROGRAMAS QUE A 

TRAVÉS DEL PRESUPUESTO DE LA FEDERACIÓN HEMOS PODIDO PARTICIPAR, SIENDO ALGUNO DE 

ELLOS EL BOULEVARD EMILIANO ZAPATA, CON DIEZ MILLONES DE PESOS GRACIAS A LA GESTIÓN 

DEL  DIPUTADO ARROYO, MÁS UNO PUNTO NUEVE MILLONES DE PESOS PARA PAVIMENTACIÓN 

EN LA COMUNIDAD DE EL MEZQUITILLO, CINCO MILLONES MÁS POR GESTIÓN DE LA DIPUTADA 

LUPITA VELÁZQUEZ PARA OTRA ETAPA DEL BOULEVARD EMILIANO ZAPATA, DOS PUNTO OCHO 

MILLONES DE PESOS MÁS PARA EL ALUMBRADO Y CICLO VÍA DE LA DEPORTIVA J. JESÚS 

RODRÍGUEZ BARBA, A TRAVÉS DEL PROGRAMA DE FOMENTO A LA PAVIMENTACIÓN SE 

LOGRARON DOCE MILLONES DE PESOS MÁS PARA EL BOULEVARD GUADALUPE VICTORIA, PARA 

EL CAMINO A LA MURALLA Y EL GUAJE, ESTA OBRA IMPORTANTÍSIMA PRÁCTICAMENTE DE SEIS 

KILÓMETROS; A TRAVÉS DE LA PARTICIPACIÓN DE SEDESOL LOGRAMOS CUBRIR JUNTO CON EL 

INSTITUTO DEL MIGRANTE Y LOS BENEFICIARIOS DEL MUNICIPIO CON APORTACIONES CASI DE 

TREINTA MILLONES, ADEMÁS DEL PROGRAMA APOYOS PARA EL DRENAJE EN LA COMUNIDAD DE 

LOMA DE SAN RAFAEL, ASÍ COMO LA INCLUSIÓN DE CONVENIOS EN PROGRAMAS DEL 

EMPRENDEDOR, CON LA SEDATU EN LOS PROGRAMAS DE RESCATE DE ESPACIOS PÚBLICOS, 

HÁBITAT 2013 Y 2014 CON UNA INVERSIÓN DE CASI SEIS MILLONES DE PESOS, EN LA SECRETARIA 

DE COMUNICACIONES Y TRANSPORTE A TRAVÉS DEL PROGRAMA EMPLEO TEMPORAL, UNA 

INVERSIÓN DE QUINIENTOS MIL PESOS PARA LA PAVIMENTACIÓN DE CAMINOS, DEL FONDO 

NACIONAL DE EMPRENDEDORES A TRAVÉS DEL PROGRAMA DE MEJORA REGULATORIA UNA 

CANTIDAD DE ALREDEDOR DE DOS MILLONES DE PESOS; A TRAVÉS DEL SUBSEMUN DIEZ 

MILLONES DE PESOS, UNA SUMA DE ALREDEDOR DE NOVENTA MILLONES DE PESOS, MÁS LOS 

PROGRAMAS DE OPORTUNIDADES, DE ADULTOS MAYORES, DEL FONDO METROPOLITANO SON 

ALREDEDOR DE SESENTA Y UN MILLONES DE PESOS, SON RECURSOS QUE HEMOS LOGRADO 

CANALIZAR DE DIFERENTES INSTANCIAS DEL GOBIERNO FEDERAL PARA BENEFICIO DE NUESTRA 

CIUDAD. -HEMOS HECHO UNA IMPORTANTE SINERGIA, CON LA QUE LOGRAMOS EJECUTAR 

OBRAS, QUE SIN LA PARTICIPACIÓN DE ECONOMÍAS FUERA DE NUESTRO PRESUPUESTO NO 

SERÍAN UNA REALIDAD EL DÍA DE HOY. MANIFIESTO UN RECONOCIMIENTO Y UN TOTAL 

AGRADECIMIENTO A CADA DELEGACIÓN DEL GOBIERNO FEDERAL, NO QUISIERA DEJAR FUERA A 

NINGUNA, PUES HEMOS SIDO APOYADOS DE DIVERSAS FORMAS POR CADA UNA DE LAS QUE 

HOY  SE MANIFIESTA SU COMPROMISO, POR MOVER A MÉXICO, A GUANAJUATO Y A SAN 

FRANCISCO DEL RINCÓN. MAESTRO HÉCTOR VELÁSCO MONROY, LICENCIADO JAVIER AGUIRRE 

VIZZUETT, HAGAN LLEGAR POR SU CONDUCTO Y AFECTUOSO SALUDO DE PARTE DE TODOS LOS 

FRANCORRINCONENSES A NUESTRO PRESIDENTE, EL LICENCIADO ENRIQUE PEÑA NIETO. DOY 

LAS GRACIAS A MI EQUIPO DE TRABAJO, A CADA NIVEL OPERATIVO Y ADMINISTRATIVO QUE 

FORMA PARTE DEL GOBIERNO MUNICIPAL, HOY MI VOZ ES LA QUE SE ESCUCHA, PERO HABLO 

POR TODOS Y CADA UNO DE USTEDES Y LES DOY LAS GRACIAS POR SU COMPROMISO, 

AGRADEZCO A CADA INSTITUCIÓN, ASOCIACIÓN, CLUB DE SERVICIO Y COLEGIO DE 

PROFESIONISTAS QUE HAN COLABORADO CON  NUESTRO MUNICIPIO. AGRADEZCO A LAS 

MUJERES Y HOMBRES EMPRESARIOS DE ESTA CIUDAD QUIENES SON EL REFERENTE DE LA FUERZA 

CON LA QUE NUESTRO MUNICIPIO SE MUEVE Y PROGRESA.  GRACIAS A LOS LÍDERES SOCIALES, 

RELIGIOSOS Y POLÍTICOS POR COLABORAR DESDE SU TRINCHERA EN EL TRABAJO QUE HACE 

GRANDE A SAN FRANCISCO DEL RINCÓN. HOY PODEMOS VER QUE LA SUMA DE LOS ESFUERZOS 

DA FRUTOS CUANDO LAS CAUSAS SON COMUNES. GRACIAS A MI FAMILIA, USTEDES FORMAN 

PARTE DE ESTOS LOGROS, POR EL APOYO QUE ME HAN DADO DESDE QUE DECIDÍ EMPRENDER 

ESTE RETO. SÉ QUE NO ESTOY SOLO Y QUE NUNCA LO HE ESTADO. GRACIAS A CADA 

CIUDADANO, A LA GENTE DE BIEN, A LOS NIÑOS Y NIÑAS; A LOS JÓVENES, MUJERES Y HOMBRES 



  

 
 
 

EN MADUREZ Y PLENITUD, POR USTEDES ESTAMOS DANDO NUESTRO MAYOR ESFUERZO, SON 

TODOS USTEDES TESTIGOS Y JUECES DE LO QUE HASTA HOY LA ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL 

QUE HONROSAMENTE ENCABEZO HA REALIZADO PARA EL BIENESTAR SOCIAL CON JUSTICIA Y 

DISCIPLINA. HAREMOS QUE EL ÚLTIMO AÑO DE GOBIERNO SEA UN AÑO EN EL QUE UNIDOS, 

SIGAMOS CONSTRUYENDO EL ÉXITO PARA NUESTRO MUNICIPIO. MUCHAS GRACIAS.”  ------------

EN ESTE MOMENTO EL C.P. JAVIER CASILLAS SALDAÑA, PRESIDENTE MUNICIPAL DE 

SAN FRANCISCO DEL RINCÓN, GUANAJUATO; HACE ENTREGA DEL DOCUMENTO 

QUE CONTIENE EL SEGUNDO INFORME DE GOBIERNO AL  LICENCIADO HÉCTOR 

GERMÁN RENÉ LÓPEZ SANTILLANA, SECRETARIO DE DESARROLLO ECONÓMICO 

SUSTENTABLE DEL ESTADO DE GUANAJUATO; EN REPRESENTACIÓN DEL 

LICENCIADO MIGUEL MÁRQUEZ MÁRQUEZ, GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL 

ESTADO DE GUANAJUATO; ASÍ COMO AL DIPUTADO LICENCIADO FELIPE DE JESÚS 

OROZCO GARCÍA,REPRESENTANDO AL PODER LEGISLATIVO DEL ESTADO DE 

GUANAJUATO; AL MAGISTRADO MIGUEL VALADEZ REYES, PRESIDENTE DEL 

SUPREMO TRIBUNAL DE JUSTICIA DEL ESTADO DE GUANAJUATO, REPRESENTANDO 

AL PODER JUDICIAL DEL ESTADO DE GUANAJUATO; Y AL  CORONEL DE ARMA 

BLINDADA DIPLOMADO DE ESTADO MAYOR, MARTIN JIMÉNEZ OLVERA, 

COMANDANTE DEL OCTAVO REGIMIENTO BLINDADO DE RECONOCIMIENTO, 

REPRESENTANDO A LA 16VA ZONA MILITAR. --------------------------------------------- 

EN DESAHOGO DEL SEXTO PUNTO DE LA ORDEN DEL, EL LICENCIADOHÉCTOR 

GERMÁN RENÉ LÓPEZ SANTILLANA, SECRETARIO DE DESARROLLO ECONÓMICO 

SUSTENTABLE DEL ESTADO DE GUANAJUATO; EN REPRESENTACIÓN DEL 

LICENCIADO MIGUEL MÁRQUEZ MÁRQUEZ, GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL 

ESTADO DE GUANAJUATO;  EN USO DE LA VOZ EMITE EL SIGUIENTE MENSAJE: --- 

“…MUY BUENAS NOCHES, EN PRIMER LUGAR DEBO PRESENTAR MIS SALUDOS AL CONTADOR 
PÚBLICO JAVIER CASILLAS SALDAÑA, PRESIENTE MUNICIPAL DE SAN FRANCISCO DEL 

RINCÓN, Y A LOS INTEGRANTES DE SU HONORABLE AYUNTAMIENTO, MI RESPETO Y 

ADMIRACIÓN POR EL TRABAJO QUE ESTÁN HACIENDO. SALUDO TAMBIÉN AL DIPUTADO 
LICENCIADO FELIPE DE JESÚS OROZCO GARCÍA,REPRESENTANDO AL PODER LEGISLATIVO 

DEL ESTADO DE GUANAJUATO; AL MAGISTRADO MIGUEL VALADEZ REYES, PRESIDENTE DEL 
SUPREMO TRIBUNAL DE JUSTICIA DEL ESTADO DE GUANAJUATO, REPRESENTANDO AL 
PODER JUDICIAL DEL ESTADO DE GUANAJUATO; Y AL  CORONEL DE ARMA BLINDADA 

DIPLOMADO DE ESTADO MAYOR, MARTIN JIMÉNEZ OLVERA, COMANDANTE DEL OCTAVO 
REGIMIENTO BLINDADO DE RECONOCIMIENTO, REPRESENTANDO A LA 16VA ZONA 

MILITAR;  ASÍ TAMBIÉN PRESENTO MIS RESPETO A LOS ALCALDES QUE SE ENCUENTRAN 

PRESENTES POR EL TRABAJO QUE REALIZAN, SALUDO TAMBIÉN CON MUCHO GUSTO A 

NUESTRAS DIPUTADAS Y DIPUTADO FEDERAL, A NUESTROS DELEGADOS FEDERALES, A LOS EX 

PRESIDENTES DE SAN FRANCISCO DEL RINCÓN; Y PERDÓN PERO VOY A HACER UNA DISTINCIÓN 

POR TRATARSE DE MI ANTIGUO COMPAÑERO DE TRABAJO A QUIEN SALUDO CON MUCHO 

CARIÑO, A RAMÓN ASCENCIO, QUIERO MANIFESTAR TAMBIÉN MIS SALUDOS Y RESPETOS A  LA 

SEÑORA GISELA MURILLO DE CASILLAS, Y DE MANERA PARTICULAR A TODOS LOS 

FRANCORRINCONENSES QUE HOY NOS ACOMPAÑAN, Y CON LA HONROSA REPRESENTACIÓN DE 

NUESTRO GOBERNADOR LICENCIADO MIGUEL MÁRQUEZ MÁRQUEZ, RECIBAN EN SU NOMBRE 

UNA FELICITACIÓN Y AGRADECIMIENTO POR PERMITIRME SER PARTE DE ESTE EJERCICIO DE 

RENDICIÓN DE CUENTAS. SOMOS TESTIGOS DE UN TRABAJO CARACTERIZADO POR LA 

AUTONOMÍA MUNICIPAL, HOY GUANAJUATO Y SAN FRANCISCO DEL RINCÓN CUENTAN CON LAS 

CONDICIONES PARA MEJORAR LA CALIDAD DE VIDA DE NUESTRAS FAMILIAS; NUESTRO 

GOBERNADOR MIGUEL MÁRQUEZ MÁRQUEZ, RATIFICA SU COMPROMISO CON LAS Y LOS 

FRANCORRINCONENSES Y NOS HA INSTRUIDO A TODO SU GABINETE PARA CONSOLIDAR LA 

SINERGIA HUMANISTA, SOLIDARIA Y SUBSIDIARIA  DEL ESTADO AL MUNICIPIO Y SU 

AYUNTAMIENTO. EL OBJETIVO COMÚN ESTÁ ORIENTADO PARA QUE EL MUNICIPIO DE SAN 

FRANCISCO DEL RINCÓN, CUENTE CON ESCUELAS DIGNAS, INFRAESTRUCTURA DE SALUD Y 

PROGRAMAS QUE PERMITAN ABATIR LA DESIGUALDAD SOCIAL, EL GOBERNADOR MIGUEL 

MÁRQUEZ MÁRQUEZ, ES UN GRAN ALIADO DE SAN FRANCISCO DEL RINCÓN, DESDE LA 

ADMINISTRACIÓN ESTATAL IMPULSA LA COLABORACIÓN COORDINADA CON EL AYUNTAMIENTO 

PARA EL DESARROLLO INCLUYENTE, TRABAJAMOS EN LA DIRECCIÓN DE LAS NECESIDADES 

HUMANAS Y MÁS SENTIDAS DE LA GENTE; EL GOBIERNO DEL ESTADO Y VUELVO A ENFATIZAR, EN 

COORDINACIÓN CON LA PRESIDENCIA MUNICIPAL DE SAN FRANCISCO DEL RINCÓN, ESTÁ 



  

 
 
 

DESTINANDO UN PRESUPUESTO  POR MÁS DE DOSCIENTOS DOCE MILLONES DE PESOS PARA 

IMPULSAR OBRAS, PROGRAMAS Y ACCIONES QUE FACILITEN EL MAYOR BIENESTAR DE ESTE 

MUNICIPIO. PERMÍTANME COMPARTIRLES ALGUNOS EJEMPLOS, PRIMERO TODOS DESEAMOS 

TENER UNA VIDA SALUDABLE, POR QUE DONDE HAY SALUD HAY ESPERANZA, FUERZA Y 

CAPACIDAD PARA TRABAJAR, LA SALUD ES LA CLAVE PARA QUE COMO PERSONA  DEMOS TODO 

NUESTRO POTENCIAL Y ASÍ CONTRIBUIR AL POTENCIAL Y CRECIMIENTO DE NUESTRA 

COMUNIDAD; QUEREMOS UN SAN FRANCISCO DEL RINCÓN SANO, POR ESO APOSTAMOS A LA 

ACTIVACIÓN FÍSICA COMO ALTERNATIVA DE SALUD PARA LA SANA RELACIÓN FAMILIAR Y DE 

ESPARCIMIENTO PARA LAS PERSONAS Y LAS FAMILIAS. EL GOBERNADOR MIGUEL MÁRQUEZ 

MÁRQUEZ, TIENE MUY CLARO QUE AL INVERTIR EN SALUD  INVERTIMOS EN EL FUTURO Y 

BIENESTAR DE LAS PERSONAS, PARA PRESTAR SERVICIOS DE CALIDAD Y CALIDEZ EN LOS 

HABITANTES DE SAN FRANCISCO DEL RINCÓN, EN EL QUE ES MUY IMPORTANTE PROMOVER LA 

PARTICIPACIÓN SOCIAL A TRAVÉS DE LA PROMOCIÓN Y LA PRÁCTICA DE LA PREVENCIÓN. EN 

ESTE RUBRO EL ESTADO CONTEMPLA  UNA INVERSIÓN DE CUARENTA Y CUATRO MILLONES DE 

PESOS PARA LA MEJORA DE LA UNIDAD DEPORTIVA J. JESÚS RODRÍGUEZ BARBA Y EN LA 

CONSTRUCCIÓN DEL MÓDULO DEPORTIVO CODE OBRA QUE INICIARA ANTES DE QUE TERMINE 

ESTE MES DE SEPTIEMBRE, MES DE LA PATRIA. EN LA INFRAESTRUCTURA DE SEGURIDAD Y 

MOVILIDAD ES UNA IMPORTANTE PALANCA PARA EL CRECIMIENTO ECONÓMICO, COMO 

SECRETARIO PUEDO DECIRLES QUE AHÍ ESTÁ UNA DE LAS MAYORES ÁREAS DE OPORTUNIDAD 

PARA QUE A GUANAJUATO Y A SAN FRANCISCO SIGAN ARRIBANDO LAS INVERSIONES Y NOS 

MANTENGA EN LA RUTA DEL DESARROLLO. DENTRO DE MUY POCO SAN FRANCISCO DEL 

RINCÓN, ESTARÁ MEJOR CONECTADO Y SE PODRÁN TRASLADAR MEJOR Y MÁS RÁPIDO EN SUS 

BIENES Y SERVICIOS PARA BENEFICIO DE TODOS USTEDES; ESTA ES UNA MUESTRA DEL 

GOBERNADOR MIGUEL MÁRQUEZ MÁRQUEZ Y LA ESTÁ CUMPLIENDO. PRECISAMENTE AQUÍ EN 

SAN FRANCISCO DEL RINCÓN, UNO DE LOS POLOS DE DESARROLLO INDUSTRIAL MÁS 

IMPORTANTES DE GUANAJUATO, SE DESTINARÁ UN PRESUPUESTO SUPERIOR A LOS VEINTISIETE 

MILLONES DE PESOS, PARA DOS IMPORTANTES VÍAS DE COMUNICACIÓN YA MENCIONADAS POR 

NUESTRO PRESIDENTE MUNICIPAL, LA PRIMERA DE ELLAS ES LA MODERNIZACIÓN DE LA 

CARRETERA LEÓN – SAN FRANCISCO DEL RINCÓN, Y LA SEGUNDA DE ELLAS ES LA 

CONSTRUCCIÓN DE LA SEGUNDA ETAPA DE EL BOULEVARD LA TORRES, ESTE ÚLTIMO EN UN 

AVANCE DE MÁS DE SESENTA POR CIENTO. ESTAS OBRAS COMPLEMENTAN LAS VENTAJAS 

COMPETITIVAS DEL MUNICIPIO, QUIERO DESTACAR QUE EL PASADO VEINTIUNO DE MAYO EL 

GOBERNADOR MIGUEL MÁRQUEZ MÁRQUEZ JUNTO CON NUESTRO PRESIDENTE MUNICIPAL, 

ANUNCIARON EL PARQUE INDUSTRIAL DE LOS PUEBLOS DEL RINCÓN; POLÍGONO QUE 

REPRESENTA UNA OPORTUNIDAD DE EMPLEO PARA MEJORAR LA CALIDAD DE VIDA DE 

NUESTROS CIUDADANOS DE ESTA IMPORTANTE REGIÓN DE NUESTRO ESTADO; CON EL 

DESARROLLO DE ESTE PRIMER POLÍGONO, LA APORTACIÓN DE ENTRE SAN FRANCISCO, PURÍSIMA 

Y MANUEL DOBLADO , UNIFICAN LAS OPORTUNIDADES LABORALES DE LA EXCELENCIA 

TECNOLÓGICA Y DE DIVERSIDAD CULTURAL QUE SE REGISTRA EN GUANAJUATO CON MOTIVO DE 

LA LLEGADA DE EMPRESAS DE CLASE MUNDIAL. ESTAMOS FORTALECIENDO LA EDUCACIÓN, PUES 

SABEMOS QUE ESTA ES LA MEJOR VÍA PARA ABATIR LAS DESIGUALDADES SOCIALES Y BRINDAR 

OPORTUNIDADES QUE PERMITAN A NUESTROS NIÑOS Y JÓVENES SALIR ADELANTE. NUESTRO 

GOBERNADOR MIGUEL MÁRQUEZ MÁRQUEZ HA SIDO MUY CLARO EN QUE NINGUNA NIÑA, 

NIÑO O JOVEN TENGA QUE ABANDONAR LA ESCUELA Y RENUNCIAR A SUS SUEÑOS POR FALTA 

DE RECURSOS, Y EN ESO ESTAMOS TRABAJANDO COORDINADAMENTE Y FUERTEMENTE POR ESO 

EN LA EDUCACIÓN NO ESCATIMAREMOS RECURSOS PARA SAN FRANCISCO DEL RINCÓN; TAN 

SOLO EN EL PRESENTE AÑO ESTAMOS INVIRTIENDO MÁS DE  VEINTINUEVE MILLONES DE PESOS 

PARA LA CONSTRUCCIÓN DE CONSTRUCCIÓN, REHABILITACIÓN Y MANTENIMIENTO DE ESPACIOS 

EDUCATIVOS DIGNOS, NUESTRO COMPROMISO ES PARA QUE NUESTROS NIÑOS Y JÓVENES 

PUEDAN APRENDER; EN ESTE SENTIDO SUBSIDIAMOS LA ECONOMÍA FAMILIAR CON EL REPARTO 

DE UNIFORMES Y BECAS ESCOLARES; POR EJEMPLO ESTAMOS TRABAJANDO EN VEINTINUEVE 

ESPACIOS EDUCATIVOS DE SAN FRANCISCO DEL RINCÓN, ASÍ COMO EN EL BACHILLERATO DE 

SAN CRISTÓBAL; ESTAS SON OBRAS QUE USTEDES TAMBIÉN HABÍAN PEDIDO POR MUCHO 

TIEMPO Y QUE HOY POR FIN SE ESTÁN HACIENDO REALIDAD; DESTACA LA CONSTRUCCIÓN DE 

SEIS ESPACIOS EDUCATIVOS EN EL CECYTEG, COMO SON AULAS, LABORATORIOS Y TALLERES QUE 

DENTRO DE MUY POCO ESTARÁN AL SERVICIO DE NUESTROS ESTUDIANTES EN EL NIVEL MEDIO 

SUPERIOR. ADEMÁS, POR SEGUNDO AÑO CONSECUTIVO, EN LOS PRÓXIMOS DÍAS EL GOBIERNO 

DEL ESTADO ENTREGARÁ CERCA DE SEIS MIL UNIFORMES DEPORTIVOS ESCOLARES A LOS 



  

 
 
 

ESTUDIANTES DE SECUNDARIA, CON ESTE APOYO, LOS PADRES YA NO TIENEN ESTE GASTO 

COMO LO ERA AL INICIO DE CADA CICLO ESCOLAR. EL COMPROMISO CON LA EDUCACIÓN 

TAMBIÉN SE TRADUCE EN EL MÁS AMPLIO E INNOVADOR SISTEMA DE BECAS EN LA HISTORIA 

ESTATAL, TAN SOLO AQUÍ EN SAN FRANCISCO DEL RINCÓN, ENTREGAREMOS MÁS DE MIL BECAS 

DESDE NIVEL BÁSICO HASTA EL NIVEL SUPERIOR. SABEMOS QUE LOS SERVICIOS BÁSICOS, AGUA 

POTABLE, ALCANTARILLADO, PAVIMENTACIÓN Y ELECTRIFICACIÓN SON FUNDAMENTALES PARA 

EL DESARROLLO, ENTENDEMOS QUE PARA LOGRAR SUPERAR LAS DESIGUALDADES SOCIALES ES 

LLEVAR ESTAS ACCIONES A DONDE LA GENTE LO HA PEDIDO Y SOBRE TODO A FAVOR DE LOS 

MÁS NECESITADOS, EN ESTE SENTIDO, A TRAVÉS DEL PROGRAMA “IMPUSO GUANAJUATO” SE 

EJERCEN MÁS DE DIECISÉIS MILLONES DE PESOS EN DIFERENTES COMUNIDADES ENTRE LAS 

CUALES SE ENCUENTRAN EL GUAJE, LOMA DE LA BUFANDA, EL REPARO, LAS TORTUGAS, NUEVO 

MEXIQUITO, SAN ANTONIO EL ALTO, ARROLLO SECO, POR MENCIONAR ALGUNAS. LOS 

GUANAJUATENSES ESTAMOS COMPROMETIDOS CON LA SUSTENTABILIDAD, ESTAMOS A FAVOR 

DEL USO Y NO DEL ABUSO Y REÚSO DE LOS RECURSOS NATURALES, POR ELLO Y A TRAVÉS DE LA 

COMISIÓN ESTATAL DE AGUA SE INVIERTEN OCHO MILLONES DE PESOS PARA LA 

CONSTRUCCIÓN DEL DRENAJE SANITARIO Y EL SISTEMA DE TRATAMIENTO DE LA COMUNIDAD 

DE LOMA DE SAN RAFAEL. ENTE LAS PRINCIPALES EXIGENCIAS DE LA POBLACIÓN MEXICANA ESTÁ 

LA SEGURIDAD; EN GUANAJUATO Y SAN FRANCISCO DEL RINCÓN NO ESTÁ LA EXCEPCIÓN, 

TODOS QUEREMOS GARANTÍAS A NUESTRAS PERSONAS Y A NUESTRO PATRIMONIO, EN ESTE 

SENTIDO Y COMO COMPLEMENTO AL PROGRAMA ESCUDO, LOGRAMOS TRAER RECURSOS POR 

TRES MILLONES DE PESOS PARA LA CONSTRUCCIÓN DEL NUEVO EDIFICIO DE SEGURIDAD 

PÚBLICA EN SU PRIMERA ETAPA PRÓXIMA A CONCLUIR Y EN BREVE PODRÁ SER INAUGURADO 

TANTO POR EL ALCALDE COMO POR EL GOBERNADOR. LOS HABITANTES DE SAN FRANCISCO DEL 

RINCÓN ESTÁN ORGULLOSOS DE SU MUNICIPIO, DE SU BELLEZA ARQUITECTÓNICA Y SU RIQUEZA 

HISTÓRICA POR ELLO SE INVIERTEN SIETE MILLONES DE PESOS EN LA ILUMINACIÓN DE LA 

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO DE ASÍS. EN ESTE MOMENTO EXTERNO UNA FELICITACIÓN A LA 

SEÑORA GISELA MURILLO DE CASILLAS PRESIDENTA DEL SISTEMA DIF MUNICIPAL POR SU 

IMPORTANTE LABOR EN ESTOS DOS AÑOS A FAVOR DEL BIENESTAR DE LAS FAMILIAS DE ESTE 

GRAN MUNICIPIO. EN EL GOBIERNO DEL ESTADO LA FAMILIA ES EL EJE CENTRAL DE LA POLÍTICA 

INCLUYENTE, ESTO SE REFLEJA EN LOS MÁS DE DIECISÉIS MILLONES DE PESOS CON LOS QUE 

CONJUNTAMENTE ESTÁ TRABAJANDO EL SISTEMA ESTATAL DEL DIF Y EL SISTEMA MUNICIPAL DEL 

DIF EN PROGRAMAS COMO “MI CASA DIFERENTE”, EL PROGRAMA ALIMENTARIO, LOS CENTROS 

DE DESARROLLO GERONTOLÓGICO, LA RED MÓVIL DE COMEDORES COMUNITARIOS, ENTRE 

OTROS. AMIGAS Y AMIGOS, EN LA ADMINISTRACIÓN ESTATAL QUE ENCABEZA EL GOBERNADOR 

MIGUEL MÁRQUEZ MÁRQUEZ, HEMOS TOMADO DECISIONES PENSANDO A LARGO PLAZO, CON 

UNA VISIÓN ESTRATÉGICA E INCLUYENTE ENCAMINADA A BENEFICIAR A TODOS LOS 

GUANAJUATENSES, SOMOS UN GOBIERNO HUMANISTA QUE PONE A LOS CIUDADANOS EN EL 

CENTRO DE SUS DECISIONES Y POR ESO TODAS NUESTRAS ACCIONES Y PROGRAMAS SE 

ORIENTAN A PROPORCIONARLES UN MEJOR PORVENIR. A UN AÑO DE QUE CONCLUYA LA 

ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL, RATIFICAMOS EL COMPROMISO DE TRABAJAR PARA EL 

DESARROLLO DE SAN FRANCISCO DEL RINCÓN. EL RETO COMÚN DE LA UNIDAD ESTATAL Y 

MUNICIPAL, ASÍ COMO DE LA PROPIA SOCIEDAD ES LA PROSPERIDAD, TENGA LA CONFIANZA DE 

QUE EN EL GOBIERNO DEL ESTADO SEGUIREMOS CONTRIBUYENDO CON EL IMPULSO DE OBRAS, 

PROGRAMAS Y ACCIONES QUE PERMITAN A LOS HABITANTES DE SAN FRANCISCO DEL RINCÓN, 

EL LLEVAR UNA MEJOR CALIDAD DE VIDA. EN LOS DOS PRIMEROS AÑOS DE LA ACTUAL 

ADMINISTRACIÓN EL ALCALDE CONTADOR PÚBLICO JAVIER CASILLAS SALDAÑA Y SU 

AYUNTAMIENTO HAN HECHO UN GRAN EQUIPO CON EL CUAL EL GOBIERNO DEL ESTADO HA 

TRABAJADO Y SEGUIRÁ HACIÉNDOLO CON UN SOLO OBJETIVO EL BIENESTAR DE LAS Y LOS 

FRANCORRINCONENSES. DE MANERA MUY PARTICULAR QUIERO EXPRESARLE MI 

RECONOCIMIENTO AL ALCALDE POR ESE TRABAJO COORDINADO CON EL GOBIERNO DEL ESTADO 

Y EN LO PARTICULAR EN TEMAS ECONÓMICOS CON LA SECRETARIA DE DESARROLLO 

ECONÓMICO, JAVIER, SON TUS LOGROS, DE TU ADMINISTRACIÓN Y DE TU AYUNTAMIENTO. POR 

ÚLTIMO, ME QUIERO DIRIGIR A LAS MUJERES Y A LOS HOMBRES DE ESTE GRAN MUNICIPIO; 

QUIERO EXPRESARLES MI RECONOCIMIENTO POR SU PARTICIPACIÓN RESPONSABLE Y 

COMPROMETIDA CON EL FUTURO DE SAN FRANCISCO DEL RINCÓN; CUANDO LA SOCIEDAD SE 

COMPROMETE NO HAY SUEÑO QUE NO PODAMOS ALCANZAR; MUCHAS GRACIAS!” ---------------

CON RELACIÓN AL SÉPTIMO PUNTO HABIENDO SIDO AGOTADOS TODOS Y CADA UNO 

DE LOS PUNTOS DE LA ORDEN DEL DÍA, SE DA POR CONCLUIDA LA PRESENTE SESIÓN 



  

 
 
 

PÚBLICA Y SOLEMNE SIENDO LAS20:25 VEINTE HORAS CON VEINTICINCO MINUTOS 

DEL DÍA DE SU INICIO. FIRMANDO AL CALCE QUIENES EN ELLA INTERVINIERON.-----------

CONSTE. DOY FE.-------------------------------------------------------------------------------- 

LA PRESENTE ACTA SE IMPRIME EN  SEIS FOLIOS.------------------------------------------ 

 

 

C.P. JAVIER  CASILLAS SALDAÑA.    

PRESIDENTE MUNICIPAL. 

 

 

 

LIC.   VÍCTORMANUEL  RODRÍGUEZ  BÁRCENAS. 

SINDICO MUNICIPAL 

 

 

ARQ. MARÍA DE LA CONSOLACIÓN 

CASTAÑÓN MÁRQUEZ. 

REGIDORA DEL H.  AYUNTAMIENTO. 

ING. JUAN FRANCISCO BERMÚDEZ ROJAS 

REGIDOR DEL H. AYUNTAMIENTO.  

 

 

LIC. FABIÁN VELÁZQUEZ VILLALPANDO    

REGIDOR DEL H. AYUNTAMIENTO. 

 

 

LIC. LORENA VILLALOBOS OLIVARES. 

REGIDORA DEL H. AYUNTAMIENTO. 

 

L.R.I. MARIA DEL SOCORRO GAMIÑO 

MUÑOZ 

REGIDORA DEL H. AYUNTAMIENTO. 

 

PROFA. MA. ELENA ANGEL SERRANO 

REGIDORA DEL H. AYUNTAMIENTO 

 

LIC. DAMASO MURILLO VELAZQUEZ  

REGIDOR DEL H. AYUNTAMIENTO. 

 

LIC. ALBERTO MENDEZ PÉREZ 

REGIDOR DEL H. AYUNTAMIENTO 

 

P. DE L.C.C. MARTHA BEATRIZ LAGUNA 

MORALES 

REGIDORA DEL H. AYUNTAMIENTO.  

 

LIC. OMAR ISRAEL RODRIGUEZ GALVAN  

REGIDOR DEL H. AYUNTAMIENTO.   

 

 

 

DR. LEÓN FELIPE FRAUSTO CHAGOLLA  

SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO.  

 

 

 

 

 

 


